

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15742
3 May 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ
ОТ 2 МАЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству текст ноты протеста министра иностранных дел Республики Никарагуа Мигеля д'Эското Брокманна от 2 мая 1983 года на имя государственного секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Джорджа П. Шульца.

"Г-н государственный секретарь,

Несмотря на то, что ранее Вы не удостоили наши ноты ответом, я обращаюсь к Вашему Превосходительству, с тем чтобы сообщить Вам, что 30 апреля с.г. крупное формирование сомосистских наемников вторглось на нашу национальную территорию в секторе Фила-ла-Иегва и Террериас, расположенных в 11 км к северо-западу от Халапы, в департаменте Нуэва-Сеговия. Наемники были перехвачены нашими героическими вооруженными силами, которые ведут с ними бой с 30 апреля и по настоящее время.

Прямую поддержку сомосистам оказывают подразделения гондурасских вооруженных сил, которые участвуют в боевых действиях как с территории Гондураса, так и на территории нашей родины. Одна группа гондурасских военнослужащих ведет обстрел никарагуанских позиций со своей собственной территории, а другая находится на никарагуанской территории, принимая непосредственное участие в боевых действиях на стороне вторгшихся сил.

Численность вторгшихся сил составляет приблизительно 1 200 человек, из которых 700 сомосистских наемников находятся в секторе Фила-ла-Иегва и 500 - в секторе Террериас и еще 1 000 наемников оказывают им поддержку с территории Гондураса. К ним следует добавить более 1 000 военнослужащих гондурасских вооруженных сил, которые ведут обстрел никарагуанских позиций из 81-мм минометов и дальнобойной артиллерии.

В этой крайне серьезной ситуации правительство Никарагуа возлагает ответственность за смерть никарагунцев и гондурасцев в результате этой новой агрессии, совершенной против нашей территории, на нынешнюю администрацию Соединенных Штатов, а также на правительство и вооруженные силы Гондураса. Эти правительства будут нести также ответственность за последствия, вытекающие из воинственной политики, которую Ваше правительство проводит против Никарагуа, и за систематический отказ принять наше предложение о проведении двустороннего диалога между нашими странами, который позволил бы найти мирное решение нынешнего кризиса.

Направляя официальный и решительный протест правительства Никарагуа по поводу этой крайне серьезной агрессии, я хотел бы вновь подтвердить мирные намерения моего правительства и наше стремление прийти к соглашению с Вашим правительством на основе принципов невмешательства, взаимного уважения, суверенного равенства и самоопределения народов - основных принципов, гарантирующих мир и безопасность в отношениях между нашими странами.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем уважении и почтении.

Мигель д'Эското Брокманн
Министр иностранных дел"

Прошу Вас распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Виктор Уго ТИНОКО ФОНСЕКА
Заместитель министра иностранных дел
Представитель Никарагуа в Совете
Безопасности
